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Annexe A : Script Python

## Importation des bibliothéques

import matplotlib.pyplot as plt
import numpy as np

## Paramétrage

e 0 = B.85%10%%(-12)

objets = []

## Construction de la distribution de charge et de la zone d'observation

def ajouter_objet(x,y,q):
objets.append([x,y,q])

# Ajout d'une charge ponctuelle (enlever les commentaires pour ajouter

la distribution)

wew

g charge = - 1.6%10%**(-19)
L = 10%*(-10)
a=1L/ 100

ajouter_objet(0, 0, g charge)

witn

# Ajout d'un dipble (enlever les commentaires pour ajouter la
distribution)

q dipole = 2.9%10%*(-20)

d _dipole = 1.274%10%%*(-10)
L = 10%*(-9)
a=1L/ 100

ajouter_objet(- d_dipole/2, 0, g dipole)

ajouter_objet(+ d_dipole/2, 0, - gq_dipole)

# Ajout d'un condensateur (enlever les commentaires pour ajouter la
distribution)

g cond = 10 ** (=14)

L cond = 0.01 # Longueur des plaques du condensateur

e_cond = 0.005 # Distance entre les deux plaques

L 0.015 # Longueur du domaine

a L/100 # pas spatial

x1i = np.linspace(0, L cond, 100)
for i in xis

ajouter_objet(-L_cond/2 + i, e_cond/2, q _cond)
for 1 in xis

ajouter_objet(- L_cond/2 + i, - e_cond/2, - g _cond)

W
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53 ## Calcul du potentiel
54
55 def calculv(xM,yM,q,x0,y0):
56 W
57 calcul du potentiel en xM, yM créé par une charge ponctuelle g
placée en x0,y0
58 W
59
60 # probléme pour la position de coordonnées xO,y0
61 if xM == x0 and yM == yO :
62 return 0
63
64 else :
65 return q/(4*np.pi*e 0)*1/((XM-XO)**2+(yM-yO)**2)**(1/2)
66
67 x = np.linspace(- L/2, L/2, int(L/a))
68 y = np.linspace(- L/2, L/2, int(L/a))
69 X, Y = np.meshgrid(x,y)
70
71 nM = len(X)
72 no = len(objets)
73 V = np.zeros((nM,nM))
74
75 for i in range(0,nM) :
76 for j in range (0,nM):
77 for k in range(0,no):
78 V[i,j] = V[i,j] + calculV(x[i], y[]], objets[k][2],
objets[k][0], objets[k][1])
79
80
81 ## Calcul du champ électrique
82
83 Ex = np.zeros((nM - 1, nM - 1))
84 Ey = np.zeros((nM - 1, nM - 1))
85
86 for i inm range (0, nM-2) :
87 for j in range (0, nM-2) :
88 Ex[i,3] = - (V[i,3+1] - V[i,3]) / a
gg Ey[i,j] = - (V[i+1,]] - V[i,]]) / a
91
92 ## Ajustage des matrices V, X et ¥
93
94 Vajust = np.zeros((nM - 1, nM - 1))
95
96 for i in range (0, nM - 1) :
9y for j in range (0, nM - 1) :
98 Vajust[i,3] = V[i,]]
39
100 Xajust = np.zeros((nM - 1, nM - 1))
101 for i in range (0, nM - 1):
102 for j in range (0, nM - 1):
103 Xajust[i,j] = X[i,]]
104
105 Yajust = np.zeros((nM - 1, nM - 1))
106 for i in range (0, nM - 1):
107 for j in range (0, nM - 1):
108 Yajust[i,j] = Y[i,]]
109
110
111 4## Affichage des courbes
112
113 schema = plt.contour(Xajust, Yajust, Vajust, 40)
114
115 cbar = plt.colorbar()
116 cbar.set_label("Potentiel en Volt")
117 plt.axis("equal")
118 plt.title("Equipotentielles et lignes de champ")
119
120 schema = plt.streamplot(Xajust, Yajust, Ex, Ey, linewidth=1, density=1)
121
122  plt.show()
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